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BALSZEMMEL

FIZESSENEK A GAZDAGOK! 

Ha a Munkáspárt választási programját egyetlen mondatba 
akarnám sűríteni, azt mondanám: fi zessenek a gazdagok! Ez 
olyan nagyon igazi, nagyon munkáspárti, nagyon a miénk. 

Persze van más is, ami megkülönböztet bennünket a többi 
párttól. Ki venné például a szájára rajtunk kívül, hogy lépjünk 
ki a NATO-ból? Eretnekség! Máglyára az ilyenekkel! Vagy, ha 
nem is, akkor ne engedjük őket a média közelébe se, nehogy 
megrontsák a jövő még ártatlan nemzedékeit! 

Mi az EU-t is szidjuk, de ez manapság csak liberális körökben 
számít szentségtörésnek. A kis nemzetek elnyomásáról, Brüsszel 
túlhatalmáról, a kötelező kvóta őrültségéről már beszélhetnénk mi 
is, ha ez nem lenne kormánypárti monopólium. De, mint tudjuk, az. 

Fizessenek a gazdagok! Ez viszont a miénk! Botka egy 
esztendeje le akarta nyúlni. Tudta, hogy ez egy erős jelszó, 
olyan, amivel maga alá gyűrheti riválisait, akik csak azért 
nevezik magukat baloldalinak, mert a jobboldalon már minden 
hely elfogyott. Botka tutira akart menni. Az MSZP hatalmas 
plakátokon hirdette, hogy igazságot fognak tenni, meg majd 
a gazdagok fognak fi zetni. 

Az erős jelszavaknak van egy nagy bajuk. Erős emberek 
kellenek hozzá. Botka nem az. A liberálisok mindjárt előszedtek 
egy 1947-es füzetecskét és teli torokkal üvöltötték, hogy amit 
Botka művel, az tiszta rákosizmus. Rákosinak csak a puszta 
emlegetése a frászt hozta az MSZP liberális lelkületű vezéreire. 
Rákosi egyébként tényleg mondta, hogy fi zessenek a gazdagok. 
Fizessenek, mert „háborút és annak pusztításait nem a szegény 
munkásemberek idézték elő, hanem a gazdagok.” Miért? Talán 
nem volt igaza?

Gyurcsány rárakott még egy lapáttal: A Lacinak még tanulni 
kell a nagypolitikát, meg nem lehet olyanokat mondani, hogy 
fi zessenek a gazdagok. Szerintem a gazdagok akkor sem fi zettek 
volna, ha Botkából történetesen miniszterelnök vált volna. Mert 
ugye, akkor neki és barátainak is kellett volna fi zetni, aminek 
nem örültek volna. Summa summarum: Botka napjai innentől 
fogva meg voltak számlálva.

Gyurcsány kilőtte az egyetlen személyt, akivel az MSZP-nek 
esetleg esélye lett volna. Az MSZP-s vezérek pedig egymással 
versengve irtottak ki mindent a programból, amitől az MSZP 
legalább rózsaszínűnek látszott volna.

Fizessenek a gazdagok! Innen tovább ez kizárólag a Munkáspárt 
programja. De miért kellene a gazdagoknak fi zetni? Először is 
azért, mert az elmúlt három évtizedben egyesek milliárdosok 
lettek, mi meg szegények, pedig dolgoztunk becsülettel. 
Sok millióan tartjuk ezt igazságtalannak és nem akarunk 
belenyugodni. De ez csak a dolog érzelmi oldala.

Gondolkodjunk racionálisan! A Fidesz 2010-ben rájött arra, 
hogy nem lehet mindent a gazdagoknak adni. Az emberek 
tartalékai, amit a szocializmusban szereztek, kimerültek. Jöhet 
egy pillanat, amikor elszakad a cérna és az emberek kimennek 
az utcára. És nem úgy pestiesen, pár százan, hanem úgy, 
ahogyan ez Athénban és Lisszabonban is történt. Sok százezren. 
A miniszterelnök felismerte, hogy adni kell az embereknek. 
És sok mindenki kapott. Senki sem annyit, amennyit akart, de 
azért valamit. Az utcára mindenesetre nem mentek százezrek.

Az Orbán-kormány alatt megszaladt a gazdaság, van pénz. 
Idecsalogatták a nagy multikat, akiknek a mai világgazdasági 
helyzetben megéri ide hozni a pénzüket. Tudták azt is, hogy 
miként kell EU-pénzekhez jutni, és jött az is.

A helyzet azonban változhat. A világgazdaság egyszer fönt, 
egyszer lent, s ráadásul ez nem tőlünk függ. Az EU-pénzek is 
megcsappanhatnak, részben, mert az angolok elmennek, részben 
pedig azért, mert az EU falai eléggé inognak.

Ha bármely kormány adni akar az embereknek, akkor itthon 
kell a pénzt megtalálni. A mi válaszunk erre az, hogy ezt a pénzt 
a hazai gazdaság fejlesztésében kell megtalálni, de ez nem megy 
egyik napról a másikra. Éppen ezért azoktól kell elvenni, akiknek 
bőven van. Ezért legyen egyszeri 45 százalékos vagyonadó! 

Meg lehet most csinálni? Meg! Még a kapitalizmusban is. 
A 45 százalék még nem forradalom. Ha az egész vagyont vennék 
el, az lenne a forradalom. De most nem ez a helyzet. A 45 
százalék legfeljebb egy reform, amivel tovább él a kapitalizmus, 
de valamelyest javulhat az emberek élete.

Innen tovább két lehetőség van. Jöhet egy kormány, amely 
mindentől függetlenül felismeri, hogy az embereknek csak 
akkor tud adni, ha a milliárdosokkal fi zetteti meg. Jöhet ilyen 
kormány, de a csodákban ne bízzunk! A biztos út az, ha mi, 
az emberek döbbentjük rá a kormányt, hogy lépnie kell. Ha 
mi, a nép kényszerítjük rá a kormányt, hogy megadóztassa 
a gazdagokat. 

Ehhez kell a Munkáspárt! És nem csak a parlamenten kívül, 
hanem a parlamenten belül is. A Munkáspárt lehet az az erő, 
amely nap, mint nap a hatalom szemébe mondja: fi zessenek 
a gazdagok! A Munkáspárt adhat biztatást a szakszervezeti 
dolgozók harcának, amely megfelelő parlamenti visszhang 
nélkül legfeljebb kis sikereket érhet el.

Van persze más út is, kedves honfi társaink. Önök nem 
szavaznak a Munkáspártra, mi nem jutunk be a parlamentbe, 
és nem a gazdagok fognak fi zetni, hanem Önök, mi. Tessék 
választani!
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

EU: ROPPANTSUK ÖSSZE A MAGYAROKAT, 
LENGYELEKET, CSEHEKET!
Az Európai Bizottság kettős mércét alkalmaz, amikor csak három 
tagállamnál kifogásolja az uniós menekültkvótákról szóló döntés 
elutasítását, miközben azt több ország sem hajtotta végre érdemben 
– hangoztatta az Igazságügyi Minisztérium parlamenti államtitkára. 
Völner Pál arra reagált, hogy hivatalosan is az Európai Bíróság elé 
került az Európai Bizottság kötelező kvótaügyi keresete a Magyar-
ország, Csehország és Lengyelország ellen indított kötelezettségszegési 
eljárásban. (http://www.kormany.hu)

Az európai kapitalizmus válságban van. A német, francia tőke 
egy egységes európai állam létrehozásával akarja a válságot 
megoldani. Egy ilyen állam valójában a nyugat-európai nagytőke 
érdekeit szolgálná. A migráció ugyan súlyos terhet jelent 
a gazdag nyugati országoknak is, de nekik könnyebb elviselni. 
A tömeges migráció kiterjesztése Kelet-Európa szegényebb országaira 
megoldhatatlan gondot jelentene, összeroppantaná ezeket az országokat, 
a dolgozói tömegeket teljes mértékben kiszolgáltatottá tenné.

UGYE, NEM KELL KÍNAI CSODÁRA VÁRNI?
Kínában 530 ezer kilométernyi autóút épült az elmúlt öt év 
alatt. Gyakorlatilag elkészült a tervezett tíz közlekedési folyosó, 
amelyből öt észak-déli, a másik öt pedig kelet-nyugati irányú. 
A közlekedési minisztérium adatai szerint öt év alatt 1,28 millió 
kilométernyi utat építettek falun, így már a kínai falvak több mint 98 
százaléka szilárd útburkolattal rendelkezik. 
(https://www.autosvilag.com)

Nálunk jó autópályák épülnek, de a települések útjai borzasztóak. Jó 
lenne, ha a magyar falvak sem maradnának ki a fejlődésből. Ugye, nem 
kell kínai csodára várni?

AFGANISZTÁN: HARC AZ ÓPIUMÉRT 
ÉS A PÉNZÉRT
Joseph Votel tábornok, az Egyesült Államok Közel-Keletért 
felelős Középső Parancsnokságának vezetője agresszívabb 
Afganisztán-politikát sürgetett, s ennek jegyében több amerikai 
kiképző afgán földre küldését javasolta. Votel úgy vélte, hogy 
az amerikai erőknek több támadó hadműveletet kellene 
indítaniuk, és tavaszra már át kellene venniük a kezdeményezést 
a tálibok ellen. (www.mti.hu)

Afganisztán úgy kell az USA-nak, mint egy falat kenyér. 
Innen származik a világ ópiumtermelésének 90 százaléka, ami 
óriási pénzeket hoz az amerikai tőkének. Ennek biztosításához 
fegyverek kellenek, ami életben tartja a hadiipart. A háború 
és a kábítószer fogyasztás miatt megbetegedett katona pedig 
a gyógyszeriparnak hoz óriási hasznot. A kérdés az, hogy mi 
mit keresünk ott?

KÍNA: KÉSZÜLNEK A HAZA ÉS A SZOCIALIZMUS 
VÉDELMÉRE
Hszi Csin-ping, a Kínai Kommunista Párt főtitkára, a Kínai 
Népköztársaság elnöke, a kínai fegyveres erők legfelsőbb 
főparancsnoka vezetésével január 3-án mintegy 7 ezer katona  
részvételével tartottak gyakorlatot. Hszi kijelentette: a fegyveres 
erőknek képesnek kell lenniük megoldani minden problémát, 
és győzelmet aratni bármely ellenféllel szemben, összhangban 
a kommunista párt és a kínai nép elvárásaival. 
(http://english.qstheory.cn)

A nemzetközi életben egyre nő a feszültség. Afganisztánban, 
Szíriában háború folyik. Fennáll egy új háború veszélye 
Ukrajnában, a Balkánon. Nem tudni, hogyan végződik a Koreai 
félszigeten kialakult konfl iktus. Kína szükségesnek tartja, hogy 
felkészüljön az ország, a kínai társadalmi rend védelmére.
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LEÁLL A MUNKA A POLGÁRMESTERI 
HIVATALOKBAN?
A polgármesteri hivatalokban dolgozó köztisztviselők 2008 
óta, 10 éve nem részesültek béremelésben, és a kormány 
tervei szerint 2018-ban sem várható általános bérrendezés. 
Az önkormányzat saját forrásai terhére ezen nem tud/kis 
mértékben tudott változtatni. A 2017. évi sztrájk után a kormány 
megkezdte az egyeztetést, de ezt 2 forduló után nem folytatta, 
azóta ajánlat nélkül hallgat. A Magyar Köztisztviselők, 
Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete 
(MKKSZ) 2018. január 12-én, pénteken és 15-én, hétfőn 2 
napos sztrájkot tart! 
(http://www.mkksz.org.hu)

Új év új sztrájk! A kormány a társadalom sok rétegének ad 
valamit, de senkinek sem annyit, amennyire szüksége lenne. 
És mi lesz azokkal, akik nem kaptak semmit? A dolgozók 
ereje a szervezettségükben van.  Csak az a dolgozóké, amiért 
megküzdenek.

MAGYARORSZÁG

NÁLUNK
TÖRTÉNT

400 EZER MUSZLIM MAGYARORSZÁGON?
2016-ban az EU lakosságának 4,9 százalékát tették ki 
a muszlimok.  Franciaországban ez az arány 8,8 százalék, 
Ausztriában 6,9. A migránsok további áramlása esetén 30 éven 
belül az EU lakosságának 15 százaléka lenne muszlim, Ausztria 
esetében elérné a 20 százalékot. Ha egyetlen új migráns sem 
jönne, akkor is megduplázódna a muszlimok aránya, mivel 
a muszlim családokban négyszer annyi gyermek születik, mint 
az átlag európai családokban. (http://www.pewforum.org)

Jelenleg Magyarországon 10 ezernél kevesebbre tehető 
a muszlim lakosok száma. A migráció folytatódása, 
a migránskvóták elfogadtatása esetén ez a szám – a tanulmány 
szerint – rohamosan nőhet, és néhány évtized múlva akár 400 
ezer muszlim is élhet Magyarországon.

LESZ-E JOBBIK-MSZP-DK-ÖSSZEFOGÁS?
Február 25-én polgármester választást tartanak 
Hódmezővásárhelyen. A novemberben elhunyt Almási 
István helyére a város vezetésében is kétharmados többséggel 
rendelkező FIDESZ-KDNP Hegedűs Zoltán jelenlegi 
alpolgármestert indítja. Sajtótájékoztatón jelentette be ma 
Márki-Zay Péter, hogy függetlenként indul a hódmezővásárhelyi 
időközi polgármesterválasztáson. Hangsúlyozta: a meg-
mérettetésnek az volt a feltétele, hogy valódi függetlenként 
szállhasson ringbe, ugyanakkor az atv.hu információ szerint 
az MSZP és a Gyurcsány Ferenc vezette DK már kiállt Márki-
Zay mellett. (http://promenad.hu/cikk/a-jobbik-es-az-lmp-meg-
nem-dontott-184968)

A parlamenti ellenzéki pártok minden technikát kipróbálnak. 
Az elvek nem számítanak, csak a hatalom iránti vágy hajtja 
őket.  Bárkivel hajlandók összefogni, ha ez sikert ígér nekik.

OKOSKODÓ EXMINISZTEREK
Zászlót bontott a volt balos és jobbos miniszterekből álló V18 
csoport. A céljuk, hogy leváltsák Orbán Viktort, de a csoport 
nem akar árnyékkormányt alakítani, nem akar párttá alakulni. 
Sőt, párt vagy miniszterelnök-jelölt mögé sem akar beállni. 
Szóval egyelőre nem értelmezhető, mit akar. (https://index.hu/
belfold/2018/01/03/egyetlen_miniszterelnok-jeloltet_akarnak_
de_ok_se_tudjak_kit_v18_csoport_megalakulasa)

Fura csapat gyűlt össze. Nevüket aligha jegyzi meg a történelem, 
mint ahogyan már ma se nagyon tudják az emberek, hogy kik 
is ők.  A csoport tagjait legfeljebb két dolog köti össze: valaha 
szerepeltek valamelyik szocliberális kormányban és utálják 
a Fideszt.  Ez azonban legfeljebb egy laza sajtóhírhez elég, az 
ország irányításához enyhén szólva kevés.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

SZABOLCS: 

HA TÖRIK, HA SZAKAD…

FONTOS DÖNTÉSEK 

AZ ELNÖKSÉG IDEI ELSŐ 

ÜLÉSÉN

ÚJ KUBAI NAGYKÖVET 

BUDAPESTEN
A múlt pénteken látogatást tett a Munkáspárt központi 
székházában Alicia Elvira Corredera Morales, a Kubai 
Köztársaság új magyarországi nagykövete, aki a közel 
jövőben adja át megbízó levelét a köztársasági elnöknek. 
A nagykövet asszony 1954-ben született, eredeti foglalkozását 
tekintve nyelvtanár. Hosszú éveken át dolgozott a kubai Népek 
Barátsága Intézetben. Ez az intézmény a kubai külpolitika 
egyik fontos szerve, amely szervezi a Kubával való szolidaritási 
mozgalmakat, építi a népi diplomácia kapcsolatait. Az Intézet 
munkatársai közül számosan kerültek fontos párt- és állami 
tisztségekbe. Nagykövet asszony 2008-tól mostani kinevezéséig 
az Intézet alelnöke volt.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke elmondta, hogy 
a Munkáspárt mindig szolidáris volt a kubai nép harcával. 
Jó együttműködést valósítunk meg a Kubai Kommunista 
Párttal. Mindig síkraszálltunk a magyar-kubai kapcsolatok 
fejlesztéséért.

Alicia Elvira Corredera Morales kiemelte, hogy a Kubai KP 
barátjának és szövetségesének tekinti a Magyar Munkáspártot. 
Kubában ismerik és nagyra becsülik a Munkáspárt tagjainak 
küzdelmét a kapitalizmus ellen, a szocializmusért.

A Munkáspárt Elnöksége megtartotta első ülését a 2018-
as esztendőben. Az Elnökség sokéves hagyományai alapján 
minden hétfőn ülésezik. A testület megvitatta a párt országos 
választási listáját, amelyet a KB elé terjeszt.
Az Elnökség döntött arról, hogy a párt vezetői melyik megyei 
tagértekezleteken vesznek részt. A Munkáspárt elnöke jelen 
lesz a budapesti és a Baranya megyei pártértekezleten. Pest 
megyében Karacs Lajosné, a párt alelnöke vesz részt, aki jelen 
lesz a budapesti értekezleten is.
Az Elnökség döntött arról, hogy a párt nem indul 
a hódmezővásárhelyi időközi polgármester-választáson, 
tekintettel arra, hogy most már a Központ és Csongrád megyei 
szervezet is az országos választásra koncentrál.
Az Elnökség január 27-re összehívta a Központi Bizottság 
ülését. A KB jóváhagyja a párt országos listáját a 2018-as 
választásokra és áttekinti a felkészülés állását.

Ugyancsak a múlt pénteken került sor a Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyei munkáspárti szervezet tagértekezletére. Tóth 
Péter, a KB tagja, megyei elnök értékelte a 2017-es esztendőt. 
A párt aktivistái hangsúlyozták, hogy nehéz körülmények 
között dolgoznak, sok területen nem sikerült a kívánt mértékben 
előre lépni, de a 2018-as választáson – ha törik, ha szakad – 
megállítják a Munkáspárt jelöltjeit öt választókerületben. Hajdu 
József, az Elnökség tagja, a KB titkára köszönetet mondott 
a szabolcsiak kitartó és pontos munkájáért.
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ESÉLY VAN, DE MEG KELL ÉRTE DOLGOZNUNK
A választási felkészülés utolsó szakaszában vagyunk. 
A köztársasági elnök bármelyik pillanatban kiírhatja 
a választásokat. Jelenleg április nyolcadikával számolunk, ami 
azt jelenti, hogy február 19-én kezdődne az ajánlások gyűjtése – 
mondta Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a párt megyei és 
budapesti elnökeinek év eleji első találkozóján. A rendezvényen 
jelen volt Karacs Lajosné alelnök és Hajdu József, az Elnökség 
tagja, a KB titkára is.

NINCS OKUNK KISHITŰSÉGRE, 
FÉLELEMRE, PÁNIKRA

Január folyamán több dolgot kell elvégeznünk – hangsúlyozta 
a párt elnöke. A megyei tagértekezleteken át kell tekintenünk 
az elmúlt év munkáját, és ismételten átbeszélni az idei 
tennivalóinkat. Meg kell értetni a párt tagságával, hogy óriási 
munkát végeztünk. A helyzet nem könnyű, sok nehézségünk 
van, de nincs okunk kishitűségre, félelemre, pánikra. A párt 
készen áll a választásokra.

Meg kell értetnünk elvtársainkkal, hogy a választási 
munkában mindenkire szükség van. A választás a párt közös 
ügye. Újra és újra hangsúlyoznunk kell, hogy a választás 
jelentősen befolyásolja a párt jövőjét, de a pártnak bármilyen 
körülmények között is élnie kell.

A Központi Bizottság január 27-én tart ülést. Elfogadjuk 
a párt országos listáját. Az Elnökség javaslata az, hogy listára 
az alábbiak szerint kerüljenek fel jelöltjeink: a párt országos 
Elnökségének tagjai, a KB tagjai, választott testületek vezetői, 
megyei elnökök, egyéni választókerületi képviselőjelöltek. 

A Központi Bizottság tájékoztatást kap az egyéni 
képviselőjelöltekről. Január 27-én tudni fogjuk, hogy mivel 

indulunk a csatába. Március elején ismét ülésezik a KB. Akkor 
tudni fogjuk, hogy hány jelöltet tudtunk megállítani.

A választási kampány várhatóan márciusban lesz. Ekkor 
kell minél több helyre eljutnunk. Ekkor kell minél több helyi 
televízióval, rádióval elfogadtatni a kampányanyagunkat.

MILYEN HELYZETBEN VÉGEZZÜK 
A MUNKÁNKAT?

Látnunk kell, hogy nem minden alakult úgy, ahogyan 
korábban feltételeztük. Tudtuk, hogy a tőkésosztály két 
csoportja, a konzervatív erők és a liberálisok között éles 
küzdelem lesz a hatalomért. De nem lehetett pontosan tudni, 
hogy a küzdelem ennyire kiélezett lesz. 

Ennek számunkra több következménye is van. A két nagy 
csoport mindent megtesz azért, hogy a saját szavazótáborát 
megtartsa, és ne engedje kisebb csoportoknak, hogy akár 
néhány ezer szavazót is lecsípjenek. 

Így jöhetett létre az a fura helyzet, hogy a Fidesz beterjeszt 
egy törvényjavaslatot, amely szerint minden országos listát állító 
párt köteles visszafi zetni a lista után járó állami támogatást, ha 
nem ér el 0,5 százalékot. Erre az MSZP javasolja, hogy azok 
fi zessenek, akik 1 százalékot nem érnek el. És mi történik? 
A Fidesz, amely kerüli még a látszatát is annak, hogy egy 
gyékényen árul az MSZP-vel, lelkesen elfogadja. A tőkésosztály 
két csoportjának érdeke itt találkozott. Ez nekünk nem jó, hiszen 
sok pénztől fosztja meg a Munkáspártot.

A kíméletlen harc következménye az is, hogy leszűkült 
azoknak a témáknak a köre, amelyekben a Munkáspárt 
megjelenhet, megszólalhat. Szociális kérdésekben például nehéz 
bármit is mondani, mivel a kormány nap mint nap jelenti be, hogy 
mit ad az embereknek. Folyik a kormányzat sikerpropagandája.

Markáns álláspontunk van a NATO kérdésében, de ez 
a mai tőkés Magyarországon eretnekségnek számít. Éppen 
ezért NATO-ellenes szövegekkel nem engednek bennünket még 
a média közelébe se.

Mi az EU-t is szidjuk, de ez manapság csak liberális körökben 
számít szentségtörésnek. A kis nemzetek elnyomásáról, Brüsszel 
túlhatalmáról, a kötelező kvóta őrültségéről már beszélhetnénk 
mi is, ha ez nem lenne kormánypárti monopólium. De, mint 
tudjuk, az. 

Fizessenek a gazdagok! Ez ma már csak a Munkáspárt 
mondanivalója. Legyen egyszeri 45 százalékos vagyonadó! Ezt 
a programot ma már jobban értik, mint korábban.

El kell mondanunk az embereknek, hogy a 45 százalékos 
vagyonadót most, a kapitalizmusban is meg lehet csinálni. 
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Azt is látjuk, hogy intellektuális lehetőségeinknek 
több ponton vannak korlátjai. Óriási munkát fektetünk 
az internetes megjelenésbe, a propagandamunkába, de egy ponton 
nem rendelkezünk azzal a tudással, amivel a professzionális cégek 
rendelkeznek. Tudjuk, hogy többet, jobbat, mást kellene adnunk, 
de még nem tudjuk, hogy mit és hogyan.

Az elmúlt négy év alatt megtett útból számos jó 
következtetést vonhatunk le a jövőre nézve.

A Munkáspárt társadalmi megítélése kedvezően változott. 
Az emberek két dolgot igazolnak vissza. 28 éve ugyanazt 
mondjátok, a dolgozó nép mellett vagytok, igazatok van. Ez 
az egyik. A másik az, hogy kiálltunk fontos nemzeti ügyek 
mellett, mindenekelőtt elutasítottuk a migránsok befogadását. 

A társadalmi hangulat változása nagyon fontos. Ez azt jelenti, 
hogy könnyebb lesz gyűjteni az ajánlásokat. Forduljunk bátran 
a szegényekhez, az elesettekhez! Forduljunk bátran azokhoz, 
akik még emlékeznek Kádár Jánosra, a szocializmusra! De 
forduljunk bátran azokhoz is, akik más ideológiai alapon állnak, 
mint mi, de értékelik, becsülik a nemzeti ügyek mellett való 
kiállásunkat!

Az elmúlt négy évben többet dolgoztunk, mint korábban. 
A kitelepülések, az időközi választásokon való részvételünk, 
az országos akciónapok, a nemzeti ünnepek sok mindenre 
megtanítottak bennünket. Ma tapasztaltabbak és okosabbak 
vagyunk, mint négy éve. Ez nagyon fontos tényező, amit ki kell 
használnunk.

A Munkáspárt számára a döntő feladat most a jelöltek 
megállítása. Ha van munkáspárti jelölt, tudnak ránk szavazni 
az emberek. Ha nincs jelölt, akkor meg nem tudnak. Sajnos, 
a történet ilyen egyszerű. 

Az ajánlások gyűjtésére két hetünk van. Csodák nincsenek. 
Ebben a két hétben azt tudjuk hasznosítani, arra tudunk 
építeni, amit az elmúlt négy évben megteremtettünk. Az elmúlt 
időszakban a központ a helyi szervekkel együtt pontosan 
rögzítette, hogy mire van szükség az egyes választókerületekben.

Most az a feladat, hogy minden megyében, minden 
választókerületben újra rögzítsék: ki a jelölt, ki fogja gyűjteni az 
ajánlásokat, hogyan csoportosítjuk át az erőinket egyik helyről 
a másikra.

Thürmer Gyula hangsúlyozta: a következő időszakban 
a Munkáspárt minden tagjának a választásra kell koncentrálnia. 
Nem csüggedhetünk, nem fáradhatunk el, nem mehetünk 
szabadságra, dolgoznunk kell. Ha erőinket okosan, tervezetten 
használjuk fel, nagyon sok jelöltünk lesz. Ha sok jelöltünk lesz, 
a Munkáspárt esélyt kap arra, hogy erős pártként még többet 
tehessen a dolgozó emberek, a nép érdekeiért. Esély van, de meg 
kell érte dolgoznunk.

MUNKÁSPÁRT

Jöhet egy kormány, amely mindentől függetlenül felismeri, 
hogy az embereknek csak akkor tud adni, ha a milliárdosokkal 
fi zetteti meg. Jöhet ilyen kormány, de a csodákban ne bízzunk! 
A biztos út az, ha mi, az emberek döbbentjük rá a kormányt, 
hogy lépnie kell. Ha mi, a nép kényszerítjük rá a kormányt, 
hogy megadóztassa a gazdagokat. 

Ehhez kell a Munkáspárt! És nem csak a parlamenten kívül, 
hanem a parlamenten belül is. A Munkáspárt lehet az az erő, 
amely nap mint nap a hatalom szemébe mondja: fi zessenek 
a gazdagok! A Munkáspárt adhat biztatást a szakszervezeti 
dolgozók harcának, amely megfelelő parlamenti visszhang 
nélkül legfeljebb kis sikereket érhet el.

NEHÉZSÉGEINK ÉS LEHETŐSÉGEINK

Van egy kínai mondás: „Ha a tükörbe nézel, önmagadat látod. 
Ha a megtett útra tekintesz, a jövőt látod.”

Ha csak a tükörbe nézünk, nem kevés problémát látunk. 
Nézzünk néhányat sorjában! – folytatta Thürmer Gyula.

Jelöltjeink egy részét cserélni kellett. Volt, aki megijedt 
a feladattól. Volt, akire a munkahelyén, vagy a környezetében 
ijesztettek rá. Volt, aki külföldre ment. Volt, aki nem tudta, hogy 
jelöltnek lenni nyilvános szereplést jelent. Volt, aki valamilyen 
személyes konfl iktus miatt távozott. Vagyis, sok oka van 
a cseréknek, nem örülünk neki, de megoldjuk.

Kiderült, hogy sok olyan támogatóra nem számíthatunk, 
akik az elmúlt években lelkesen ígérték, hogy segíteni fognak.

Egyes helyeken most élesben szembesülünk azzal, hogy 
kevesen vagyunk, és nagyon nagy erőfeszítésekre van szükség 
ahhoz, hogy a jelölteket megállítsuk. A problémát eddig is 
tudtuk, de most már tudjuk, hogy most azokkal az erőkkel kell 
gazdálkodnunk, amelyekkel rendelkezünk. Se kevesebbel, se 
többel!

Egyes helyeken most jönnek rá, hogy az utcán kellene 
gyűjteni az ajánlásokat, de mivel az elmúlt években nem 
települtek ki, vagy csak kevésszer, nincs ilyen tapasztalatuk. 

Amikor a csata elkezdődik, akkor derül ki, hogy kinek 
hiányoznak az adatai, a fényképe, és sok minden más, ami 
kell az induláshoz. Most mindezt gyorsított munkával, és nem 
kevés idegeskedéssel kell pótolnunk.

Kiderült, hogy a propagandabuszok, amelyek új szín, új 
lehetőséget hoztak a párt gyakorlatába, el is romolhatnak. Ismerjük 
Murphy törvényét. E szerint „ami elromolhat, az el is romlik”.
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A LEPECSÉTELT VAGON
LENIN 1917. ÁPRILIS 9.

Stefan Zweig (1881-1942), a 20. század legkiemelkedőbb osztrák írója Csillagórák címen miniatűr portrékban írta le azokat 
az eseményeket, amelyek szerinte meghatározták a történelem menetét. Az emberiség csillagóráinak nevezte ezeket a pillanatokat.

Az egyik ilyen csillagóra Lenin visszatérése Svájcból Oroszországba. Sikerül-e neki a háborús Európán keresztül haza jutnia? 
Nem kési-e le a forradalmat? Betöltheti-e világtörténelmi szerepét, amely a forradalom győzelme esetén rá vár?

A múlt évben emlékeztünk az 1917-es Októberi Forradalom 100. Évfordulójára. Az idén januárban ismét felidézzük Lenin emlékét. 
Lenin 1924. január 21-én hunyt el. Stefan Zweig halhatatlan művével emlékezünk.

A FOLTOZÓVARGA LAKÓJA

A kis svájci békesziget, amely körül a világháború zúgóvihara 
tombol, 1915 és 1918 között izgalmas detektív-regény színhelye. 
A luxusszállodákban hűvös ábrázattal, mintha sohasem 
ismerték volna egymást, járnak-kelnek az ellenséges hatalmak 
követei, noha egy évvel azelőtt még barátságos bridzspartikat 
játszottak, és vendégségbe hívták egymást. Szobáikból rejtélyes 
alakok egész raja surran ki. Képviselők, titkárok, attasék, 
üzletemberek, elfátyolozott vagy fátyolozatlan hölgyek, 
valamennyi titokzatos feladattal megbízva. A szállodák elé 
külföldi felségjeleket viselő pompás gépkocsik hajtanak, és 
nagyiparosok, újságírók, művészek és látszólag véletlenül 
idevetődött kéjutazók szállnak ki belőlük. De a megbízatása 
szinte valamennyinek ugyanaz: valamit meg kell tudniuk, 
valamit kifürkészniük, és a portás, aki felvezeti őket, meg 
a szobalány, aki a szobákban takarítgat, ugyanúgy fi gyel, 
ugyanúgy leskelődik. A különböző szervezetek mindenütt 
egymás ellen dolgoznak, a fogadókban, a panziókban, 
a postahivatalokban, a kávéházakban. Ami a propaganda nevet 
viseli, annak a fele kémkedés, ami szerelemnek akar látszani, 
az árulás, és ezeknek a sietős jövevényeknek minden nyilt 
ügye mögött valami második és harmadik rejlik a háttérben. 
Mindent jelentenek, mindent éber szemmel fi gyelnek: amint egy 
bármilyen rendű és rangú német Zürichbe érkezik, már tud róla 
az ellenséges követség Bernben, sőt egy óra múlva Párizs is. 

Valódi és kiagyalt hírek egész seregét közlik a kisebb és nagyobb 
ügynökök minden áldott nap a követségi attasékkal, s azok 
mindjárt tovább is adják a híreket. Minden fal átlátszó, akár 
az üveg, lehallgatnak minden telefont, a papírkosarak tartalmából 
és az itatóspapírokból rekonstruálnak minden levelezést, és 
ez a pokoli zűrzavar végül annyira elfajul, hogy sokan már 
maguk sem tudják, melyik táborhoz tartoznak, a vadászokhoz-e 
vagy az üldözöttekhez, a kémekhez vagy a megfi gyeltekhez, 
az elárultakhoz vagy az árulókhoz.

Csupán egy emberről maradt fenn kevés hír azokból 
a napokból, talán mert nincs rajta semmi feltűnő, nem előkelő 
szállodákban száll meg, nem üldögél kávéházakban, nem jelenik 
meg a propaganda-előadásokon, hanem feleségével együtt 
teljes visszavonultságban él egy foltozó-vargánál. Mindjárt 
a Limmat mögött, a régi, keskeny, hepehupás Spiegelgasséban 
lakik, a második emeleten, az óváros szilárdan épített, csúcsos 
tetejű házainak egyikében, amelynek falát feketére füstölte 
az idő meg az udvaron működő kis kolbászüzem. Egy pékné, 
egy olasz férfi , egy osztrák színész a szomszédjai. Mivel nem 
túlságosan beszédes, a ház lakói csak annyit tudnak róla, hogy 
orosz, és hogy nehéz kimondani a nevét. Hogy hosszú évekkel 
ezelőtt elmenekült hazájából, nincs tekintélyes vagyona, sem 
jövedelmező foglalkozása. Erre a háziasszony leginkább 
a szegényes étkezésekből következtet, no meg mindkettőjük 
viseltes ruhatárából, hiszen egész háztartási felszerelésük alig 

tölti meg azt a kis útikosarat, amelyet 
magukkal hoztak.

Ez a kis zömök férfi  igazán nem feltűnő 
jelenség, és életmódjával is kerül minden 
feltűnést. Nem jár társaságba, a házbeliek 
is csak ritkán látják keskeny metszésű 
szemének éles, komor tekintetét, 
látogatók is alig járnak hozzá. Ő maga 
viszont rendszeresen, minden áldott 
nap reggel kilenckor eljár hazulról, 
a könyvtárba megy, és ott ül déli 
tizenkettőig, zárásig. Pontosan tíz perccel 
tizenkettő után ér haza, tíz perccel 
egy óra előtt újra elindul, hogy megint 
elsőnek érjen a könyvtárba, és este hatig 
ott marad. Mivel a hírügynökségek 
emberei csak azokat fi gyelik, akik sokat 
beszélnek, mivel nem tudják, hogy 
a világ forradalmasításában éppen azoktól 
a magányos emberektől kell leginkább 
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tartani, akik sokat olvasnak, és sokat tanulnak, nem is irkálnak 
jelentéseket erről a szürke kis emberről, a foltozóvarga lakójáról. 
A szocialista körökben viszont nagyon is jól tudják róla, hogy 
Londonban szerkesztője volt egy kis, radikális orosz emigráns 
folyóiratnak, Pétervárott pedig valamiféle kimondhatatlan 
nevű ellenzéki párt vezéreként ismerik; de mivel keményen és 
megvetően beszél a szocialista párt legtekintélyesebb tagjairól, 
és helyteleníti módszereiket, mivel megközelíthetetlennek 
bizonyul, és nem hajlik semmilyen egyezkedésre, nem sokat 
törődnek vele. A gyűlésekre, amelyeket olykor esténként egy 
kis proletárkávéházban összehív, legfeljebb tizenöt-húszan ha 
eljárnak, többnyire fi atalok, ezért úgy vélik, ez a különc is csak 
olyan, mint a többi orosz emigráns, aki sok teával és sok vitával 
hevíti forróra a fejét. Senki sem tartja jelentékeny embernek ezt 
a szigorú homlokú, alacsony férfi t, talán még harmincan sem 
akadnak Zürichben, akik számára fontos, hogy megjegyezzék 
Vlagyimir Iljics Uljanovnak, a foltozó-
varga lakójának a nevét. 

BETELJESEDÉS.

1917 márciusának 15. napján csodálkozva 
néz körül a zürichi könyvtár tisztviselője. 
A mutató a kilencesen áll, de a hely, 
ahol eddig minden áldott nap a világ 
legpontosabb könyvtárlárogatója ült, 
most üres. A fél tízet, majd a tízet is elüti 
már az óra, de a fáradhatatlan olvasó nem 
jön, s nem is jön már soha többé.  Mert 
útban a könyvtár felé megszólította vagy 
inkább megrohanta egyik orosz barátja 
a hírrel, hogy Oroszországban kitört 
a forradalom. 
Lenin először el sem tudja hinni. Szinte 
elkábítja a hír. De azután nekiiramodik, és 
rövid, határozott lépteivel a tóparton lévő 
újságos pavilonhoz siet, és hol ott, hol meg 
az újság szerkesztősége előtt várakozik 
órákig, naphosszat. Igaz. Igaz a hír, és 
ahogy múlnak a napok, Lenin számára 

egyre csodálatosabb és egyre igazabb. Eleinte kósza hír csupán 
egy palotaforradalomról, úgy látszik, csak a minisztereket 
váltják le, de hamarosan megtudja, hogy megdöntötték a cár 
uralmát, Ideiglenes Kormányt választottak, megalakult a duma, 
az orosz nép szabad, a politikai foglyok amnesztiát kaptak- 
beteljesedett hát mindaz amiről évek óta álmodik, mindaz, 
amiért titkos szervezetben, a börtön falai között, Szibériában 
és a száműzetésben húsz éve dolgozik.  És Lenin egyszerre 
úgy érzi, hogy millió és millió ember, a háború számtalan 
áldozata mégsem volt hiába.  Mert most már nem értelmetlenül 
meggyilkolt áldozatok, hanem a születőben lévő szabadság, 
az igazság és az örök béke birodalmának mártírjai, és ez a tudat 
mámoros boldogsággal tölti el ezt a különben oly hidegen tiszta 
fejű és hűvösen logikus álmodozót. És vele együtt ujjonganak 
a többi százak is, kis emigráns szobájukban kuporogva Genfben 
és Lausanne-ban és Bern-ben, és megremegnek a boldogító 
üzenet hallatán: hazatérhetnek Oroszországba! Hazatérhetnek, 
és nem hamis útlevéllel, nem álnéven, halálos veszély közepette 
a cári birodalomba, hanem szabad polgárokként a szabad 
hazába. Már szedik is össze nyomorúságos kis holmijukat, mert 
az újságok közlik Gorkij tömör szavú táviratának szövegét: 
„Térjetek mind haza!” Leveleket és táviratokat menesztenek 
a szélrózsa minden irányába: Haza, haza! Gyülekezzünk! 
Egyesüljünk! Ismét dolgozhatnak hát szívvel lélekkel azért 
az eszméért, amelynek öntudatra ébredésük első órája óta 
életüket áldozták: az orosz forradalomért.

...ÉS CSALÓDAS

De néhány nap múlva döbbenten ismerik fel: az orosz 
forradalom, amelynek hírére lelkük sasszárnyakon repült 
a magasba, nem az a forradalom, amelyről álmodtak, és nem is 
az orosz nép forradalma. Palotaforradalom tört ki a cár ellen, 
angol és francia diplomaták szították, hogy megakadályozzák 
a cárt a németekkel való békekötésben, nem a nép forradalma 
volt, amely békét akar, és jogait követeli. Nem az a forradalom, 

L   

L  S   , 
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MOZGALOM

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

amelyért éltek, és amelyért készek 
meghalni, hanem a háborús pártok, 
az imperialisták és a tábornokok 
cselszövése, akik azon mesterkednek, 
hogy semmi meg ne zavarja terveiket. 
És Lenin, barátaival együtt hamarosan 
felismeri, hogy a visszatérésre 
vonatkozó ígéret nem azoknak szólt, 
akik a valóságos, a radikális, a marxi 
forradalmat akarják. Miljukov és 
a többi liberális már intézkedett, hogy 
zárják el előlük a visszafelé vezető utat. 
És mialatt a mérsékelteket, a háború 
meghosszabbítására felhasználható 
Plehanov-féle szocialistákat rendkívül 
szívélyes módon torpedónaszáddal 
viszik díszvendégként Angliából 
Pétervárra, Trockijt Halifaxban 
tartják. A antantországokban feketelistákat juttatnak el 
a határállomásokra mindazok nevével, akik részt vettek 
Zimmerwaldban a Harmadik Internacionálé kongresszusán. 
Lenin kétségbeesésében táviratok egész sorát küldi Pétervárra, 
de sürgönyeit elfogják és megsemmisítik. Amit nem tudnak 
Zürichben és szinte egész Európában, azt Oroszországban 
nagyon is jól tudják: hogy milyen erős, milyen erélyes, milyen 
célratörő és milyen veszélyes az ellenséggel vívott harcban 
Vlagyimir Iljics Lenin.

Határtalan a tehetetlenségre kárhoztatottak kétségbeesése. 
Évek hosszú sora óta dolgoztak már számtalan vezérkari 
ülésen Londonban, Párizsban és Bécsben az orosz forradalom 
stratégiai tervein. A szervezési munka minden részletét 
mérlegelték, megvizsgálták és megvitatták. Évtizedeken át 
mérték fel folyóirataikban elméleti és gyakorlati szempontból 
a nehézségeket, veszélyeket és lehetőségeket. Lenin egész 
életében ezt az egyetlen gondolatkomplexust forgatta fejében, 
újra meg újra felülvizsgálva, míg létre nem hozta végleges 
megfogalmazását. És most fogva tartják itt, Svájcban, tétlenül 
kell néznie, hogy mások felhígítják az ő forradalmát, s a nép 
felszabadításának szent eszméjét idegen népek és idegen 

érdekek szolgálatába állítják. A sors különös játéka folytán 
Lenin hasonló napokat él át ekkor, mint a háború első napjaiban 
Hindenburg, aki negyven éven keresztül próbálgatta, gyakorolta 
az oroszországi hadjárat hadműveleteit, és mikor a hadjárat 
megindult, kénytelen volt civil ruhában gubbasztani, és 
a térképen zászlócskákkal követni a tábornoki kar sikeres vagy 
téves manővereit. Lenin, aki egyébként szilárd reálpolitikus, 
képtelenül fantasztikus terveket forgat az agyában a kétségbeesés 
e napjaiban. Talán repülőgépet bérelhetne, és Németország 
vagy Ausztria felett repülhetne Oroszországba: De már 
az első emberről, aki felajánlja segítséget, kiderül, hogy kém. 
Leninnek egyre vadabb, egyre féktelenebb ötletei támadnak: 
ír Svédországba, hogy küldjenek neki svéd útlevelet, majd 
megjátssza a némát, hogy semmiféle felvilágosítást ne kelljen 
adnia. Az ilyen vakmerő képzelgésekkel eltöltött éjszakák után 
reggelre természetesen ő maga is rádöbben, hogy örült álmai 
megvalósíthatatlanok. Hanem egy valaminek fényes nappal 
is szüntelen tudatában van: vissza kell térnie Oroszországba, 
véghez kell vinnie a maga forradalmát a másik helyett, helyes és 
igaz forradalmat politikai sakkhúzás helyett. Vissza kell térnie, 
még pedig hamar! Vissza, mindenáron!

(F )

L   , N  K  1917-
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is 
megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még felidézhetik 
a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, XII. MESE UTCA 12. – 
ITT ÉLT LÁZÁR GYÖRGY

Még ma is sokan tudják, hogy itt, a főváros 
egyik szép budai kerületében, a Mese 
utcában lakott Lázár György (1924-2014), 
a Kádár János vezette MSZMP kiemelkedő 
személyisége, aki 12 éven át volt Magyarország 
miniszterelnöke. Az épület egy társasház, 
amely valaha nagyon elegánsnak számított, de 
semmiképpen sem volt hivalkodó. Nem villa, 
nem luxuspalota, kényelmes lakás, amely 
otthont adott a Lázár-családnak.

Apja, Lázár Mihály 1950-ig önálló 
asztalosmesterként, később az Iparművészeti 
Múzeumban asztalos-restaurátorként dolgo-
zott. Lázár György négy elemi és négy polgári 
kijárása után az Állami Felső Ipari Iskola 
faipari tagozatán folytatta tanulmányait. 
1942-ban végbizonyítványt szerzett, és 
a Haas és Somogyi Rt.-nél helyezkedett el 
mint műszaki rajzoló. 1944. decemberben 
leventeként munkaszolgálatra hívták be, 1945 
januárjában Pesten szovjet fogságba esett, 
márciusban  önként jelentkezett a szerveződő 
új Néphadseregbe, ahonnan júniusban 
őrvezetőként szerelt le, és visszament 
korábbi munkahelyére. 1945-ben belépett 
a Szociáldemokrata Pártba. A kommunista és 
a szociáldemokrata párt 1948-as egyesülése 
után tagja lett a Magyar Dolgozók Pártjának.

Gazdasági ember volt. Mindig tervhivata-
losnak tekintette magát. 1958-72 között 
az Országos Tervhivatal elnökhelyettese volt. 
A szocializmus jellemzője a tervgazdaság, 
amikor nem annak alapján döntöttek, hogy mi 
hoz hasznot, profi tot, hanem az volt a fontos, 
hogy mire van szükségük az embereknek, 
az országnak.

1973-ban munkaügyi miniszternek 
nevezték ki, majd 1975-ben miniszterelnök-
helyettessé, ugyanabban az évben Fock 
Jenőtől vette át a kormányt. Fock alatt 
az 1968-as gazdasági irányítási reform 
nyomán a liberális közgazdászok nyomására 
az ország kezdett átesni a ló másik oldalára. 
A gazdaságban egyre több tőkés módszert 
kezdtek alkalmazni. A társadalomban 
kialakult egy jól kereső irányítói-értelmiségi 
réteg, amely kezdett lényegesen jobban élni, 
mint a munkások és dolgozók. A politikai és 
szellemi életben egyre több jele volt annak, 
hogy a kapitalizmus irányába haladunk. 

Lázár feladata az volt, hogy feltartóztassa 
ezt a folyamatot, őrizze meg a reform pozitív 
oldalait, de szüntesse meg a negatívumokat, 
erősítse meg a társadalmi tulajdon többségén 
és a tervgazdaságon alapuló szocialista 
gazdaságot, és ezáltal védje, erősítse 
a szocialista társadalmat. Új, korszerű 
alapokra kellett helyeznie a magyar-szovjet 
gazdasági kapcsolatokat, amelyek döntő 
mértékben befolyásolták Magyarország életét.

Lázárnak iszonyú ellenállást kellett 
kifejtenie a liberális gazdasági körökkel 
szemben, akiket az MSZMP több vezetője 
is támogatott, köztük Havasi Ferenc és 
Németh Miklós. Fel kellett vennie a harcot 
a vezetők körében elterjedő úrhatnámsággal, 
nagyzolással, bürokratizmussal. 

Lázár miniszterelnöksége alatt épült fel 
a Paksi Atomerőmű, amely ma is a magyar 
villamosáram-termelés több, mint felét 
adja. Ebben az időben a Lázár-kormány 
támogatásával fejlődött ki az iparszerű 
baromfi -hús-tojás termelési rendszer, elindult 
az iparszerű kukoricatermelés. Évente 
százezer új lakás épült. A 70-es évektől 

MAGYARORSZÁG

a magyar emberek életszínvonala növekedett. 
Fejlődésnek indult a szövetkezeti kereskedelmi 
forma, 1976-ban megnyílt az első Skála 
áruház. Megépült a Komjádi Uszoda, hogy 
csak néhányat említsünk abból, ami Lázár 
György miniszterelnökségéhez kötődött.

Kádár János segítőjének tekintette magát, 
soha egy pillanatra sem akart a helyére lépni. 
Vallotta, hogy a magyar munkás, a paraszt, 
a dolgozók érdekeit a Kádár János vezette 
MSZMP politikája testesíti meg. A Politikai 
Bizottság tagjaként részt vett e politika 
kimunkálásában és megszervezte e politika 
végrehajtását az állam intézményeiben. 
Becsülte és tisztelte Kádárt, és Kádár is úgy 
becsülte és tisztelte őt, mint nagyon keveseket.

1987-ben jelentős átszervezések voltak 
mind az MSZMP, mind a kormány vonalán. 
Megindult az új vezetői generáció beemelése 
a hatalomba. Lázár helyére Grósz Károly 
került, Lázár pedig az MSZMP főtitkár-
helyettese lett. Ez inkább megtiszteltetés volt, 
mintsem valóságos feladat. Nem volt ilyen 
irányú tapasztalata. A politikai helyzet sem 
kedvezett. Nem tudta kézbe venni az MSZMP 
apparátusát, amelyet akkoriban már olyanok 
tartottak kézben, mint Berecz János, Szűrös 
Mátyás és mások.

Lázár szerény, sőt puritán ember volt, 
pontos és fegyelmezett. Becsületes és 
tisztességes. Vele kapcsolatban a korrup-
ciónak, a megvesztegethetőségnek még 
a gyanúja sem merült fel soha. Könyörtelenül 
eltávolította azokat, akik visszaéltek a nép 
bizalmával és hozzányúltak a nép pénzéhez. 

1989-90 után – eltérően szinte minden 
egykori politikustársától – soha egy rossz 
szót nem mondott a szocializmusról, Kádár 
Jánosról. Senkinek sem adott nyilatkozatot. 
„A jóra, az igazra nem kíváncsi a mai világ. 
Rosszat és hazugot pedig nem mondok” – 
válaszolta mindenkinek.

Nem volt a Munkáspárt tagja, de 
kommunista maradt. Jóindulattal és 
féltéssel fi gyelte, hogy mit tesz, merre megy 
a Munkáspárt.
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